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Майстер-клас

Метод проектів
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Підготувала :

учитель української мови та літератури 

Гумак Л. Р.

2011 р.
Тема.  Метод проектів.

 Мета. Дати загальну характеристику методу проектів як ефективній освітній технології. Для цього, по-перше, з’ясувати сутність понять  «проект», «навчальний проект», «метод проектів»; по-друге, розглянути типи проектів; структуру, етапи роботи на прикладі нашого проекту «Пізнаємо разом світ». Обґрунтувати необхідність використання методу проектів на сучасному етапі розвитку освіти України, зокрема на уроках української мови та літератури, як засобу формування мовної компетентності учнів, та в позаурочний час, як засобу формування життєвих компетенцій людини. Розвивати увагу, мислення, пізнавальний інтерес присутніх. Виховувати почуття гордості за свою професію. бажання використовувати у своїй роботі нетрадиційні методи навчання.

Тип заходу: форма методичної роботи.

Обладнання: мультимедійна дошка, проектор, мікрофони, роздатковий матеріал, презентації, видрукувана публікація.

Хід заходу
І. Організаційна частина.
Доброго дня, шановні друзі. 

Ми раді вітати вас у цьому залі, тому спробуємо зробити все для того,  щоб зустріч наша пройшла цікаво і з користю для вас. 

ІІ. Актуалізація опорних знань.
1 слайд

 У   1972  році  Паоло   Фрейре  назвав  традиційну педагогіку односторонньою передачею знань:
Адже: 

учитель навчає - учень навчається;
учитель говорить - учень слухає;
учитель думає - учень відтворює знання, отримавши їх у готовому вигляді;
учитель керує - учень підпорядковується;

учитель вибирає - учень приймає;
учитель активний - учень пасивний; 
учитель визначає зміст навчання - учень до нього пристосовується;
учитель авторитарний - учень не має вільного вибору;

учитель знає все - учень не знає нічого; 

2 слайд
На жаль

Ці ознаки традиційного навчання є актуальними і сьогодні. 
Сьогодні всім відомим є факт, що учень нашої країни є більш освіченим, ніж його закордонний європейський чи американський  одноліток, але практично не готовий до життя у мінливому світі.

Який же вихід із ситуації?

1-й учень:  У ХХІ ст. закономірно постає питання про якісно нову школу, яка створила б умови для повноцінного фізичного, психічного, соціального та духовного розвитку дитини і плекала  людину, здатну будувати цивілізовану  державу
2-й учень: Якісно нова школа - це не тільки  Майстерня знань, а в першу чергу  Майстерня використання набутих знань
А будь-яка  майстерня, бузумовно, потребує майстрів. 
Не виникає сумніву, що кожен із нас любить свою професію і хоче бути справжнім учителем з великої літери – творчим, сучасним, цікавим для своїх учнів і авторитетним серед колег. 
Майстерність приходить з роками або, як стверджують злі язики, не приходить зовсім.  
Для того, щоб стати майстром, необхідно постійно вчитись, учитись один в одного ґрунтовно, але економно та швидко. І найкращою формою  цього навчання є взаємообмін професійним досвідом. 
Я хочу сьогодні поділитися з вами своїм досвідом. 
А  ви готові до співпраці?
Зараз ми це перевіримо. 
Проведемо невеличке соціологічно-педагогічне опитування. У вас є по 2 картки різного кольору – білого і червоного. Червоний колір – відповідь –«так», а білий – «ні». Даючи відповіді на наші запитання, зробіть позначку знаком «+»  на картках відповідного кольору. Тобто, якщо «так», то ставте «+» на червоній картці, якщо «ні», то на білій.

І так, почали!

1. Чи вважаєте ви, що сучасна система освіти не в повній мірі створює умови для всестороннього розвитку дитини?

2. Чи сприяє урочна система навчання не тільки глибокому теоретичному засвоєнню, а й практичному використанню знань?
3. Чи поділяєте ви думку учнів, що навчання у сучасній школі важке, нецікаве, нудне?

4. Чи хотіли б  змінити методику викладання вашого предмета?
5. Чи є у вас необхідність поглибити знання про сучасні методи навчання, зокрема про метод проектів?

Підніміть, будь ласка картку того кольору, на якій у вас більше «+».

Судячи з того, що у залі переважають картки червоного кольору,  ви прийшли у потрібне місце, у потрібний час. 

Роберт С. Шанк сказав: «Якщо хочете чогось навчитися – робіть це!»
Отож, почнімо!
(включити слайд з назвою)

ІІІ. Оголошення теми і мети заходу.
3-й слайд

Майстер-клас

Вашій увазі пропонується  майстер-клас «Метод проектів», який підготували:

Я- Гумак Людмила Романівна, учитель української мови та літератури, та мої помічники – учні 6-А класу. 
Мета майстер-класу – Дати загальну характеристику методу проектів як ефективній освітній технології. Для цього, по-перше, з’ясувати сутність понять  «проект», «навчальний проект», «метод проектів»; по-друге, розглянути типи проектів; структуру, етапи роботи на прикладі нашого проекту «Пізнаємо разом світ». Обґрунтувати необхідність використання методу проектів на сучасному етапі розвитку освіти України, зокрема на уроках української мови та літератури, як засобу формування мовної компетентності учнів, та в позаурочний час, як засобу формування життєвих компетенцій людини. Розвивати увагу, мислення, пізнавальний інтерес присутніх. Виховувати почуття гордості за свою професію. бажання використовувати у своїй роботі нетрадиційні методи навчання.
Для того, щоб протягом майстер-класу ви не занудьгували, я пропоную вам продовжувати працювати разом зі мною. Кожному з вас роздали своєрідну залікову картку. Вона містить завдання різного характеру, які вам потрібно виконувати в ході заняття. Успішне виконання завдань свідчитиме про результативність нашої зустрічі.
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ІV. Сприйняття нового матеріалу. Формування вмінь і навичок.
І так, що  таке метод проектів? 
4-й слайд

Сучасна педагогіка стверджує, що

Метод проектів - ефективна освітня технологія. Саме метод проектів дозволяє відійти від традиціоналізму в навчанні.
Коротка словникова робота

Проект (від лат. – кинутий вперед)) – 
це задум, план, прообраз 
певного об'єкта, сукупність документів і розрахунків, необхідних для його створення. 

Проект майбутньої споруди, парку, закону…
Навчальний проект – 
форма організації занять, яка 
передбачає комплексний характер діяльності всіх його учасників з метою отримання освітнього результату за певний проміжок часу - від одного уроку до кількох місяців. 

Що ж стосується Методу проектів – 
то це спосіб організації навчально-виховного процесу, у якому навчання поєднується з безпосередньою 
активною діяльністю учня.
Метою методу проектів є створення умов, за яких учні самостійно й охоче отримують знання з різних джерел, вчаться користуватися ними (знаннями) для розв'язання нових пізнавальних і практичних завдань; удосконалюють комунікативні вміння, працюючи в різних групах; розвивають дослідницькі вміння та аналітичне мислення.

 Виконання проекту передбачає зв'язок з реальним життям, незвичайність форми і самостійність виготовлення, створення матеріалів, що по суті є різними формами документування: анотація, рецензія, анкета, таблиця, опис, фото-, аудіо- або відеозвіт, колаж, комікс, сценарій, щоденник, журнал, довідник, резюме, каталог, брошура, альбом, словник, стаття, стінгазета, виставка. Матеріал може подаватися в різних формах: дискусія, огляд, виставка, демонстрування (презентація), обговорення, рольова гра, диспут, повідомлення, доповідь, конференція, репортаж, драматизація, сценарій.
5-й слайд
Дещо з історії 
Метод проектів не є принципово новим у світовій педагогіці. Представниками проектної педагогіки кінця ХІХ – початку ХХ cт. є С. Русова (Україна), С. Шацький (Росія), В.А. Лай (Німеччина), Дж. Дьюї, В. Кілпатрик (СІІІА). 
Метод проектів як педагогічну технологію в 1920-х рр. у США розробили американський філософ і педагог Дж. Дьюї та його учень В. Кілпатрик. Його називали також методом проблем і пов’язували з ідеями гуманістичного напряму у філософії та освіті. 
З метою закріплення почутого виконуємо завдання 1-5

(виконують завдання)

Якщо у вас  5  відповідей «так», ви відмінно справились із завданням.
У чому ж полягали концептуальні ідеї Дж. Дьюї? 
Спробуйте стати на місце американського філософа. Виконайте завдання на встановлення відповідності  - і ви отримаєте відповідь на запитання.
Перевіримо, чи справились ви з завданням
Показати текст слайду «Дещо з історії» (Спочатку з’являється початок відповіді, а потім закінчення).
1) здібності дитини закладені природою,
/ а школа має створити умови для їх розкриття; 
2) знання повинні слугувати для пристосування людини до
/ навколишнього середовища й мати практичну спрямованість; 
3) головне – не кількісні характеристики знань, набуті учнями в школі, 
/а вміння використовувати їх у конкретній ситуації; 

4) важливо підпорядкувати зміст навчання вирішенню практичних проблем, 
/що відповідають силам, інтересам дитини; 

5) розв’язання проблем вимагає поєднання розумової та фізичної праці, 
/яка має розвивальну й суспільну цінність.

Увів поняття «метод проектів», науково описав його, спробував    класифікувати    американський    професор В. Кілпатрик. Він визначив основним завданням школи є «виховання вільних громадян, яке має складатися з системи цільових проектів». 
         За часів радянської влади ідеї цього методу уже набували поширення, але недостатньо продумано і послідовно втілювалися в школі і в 1931 р. метод проектів було засуджено. Проте в зарубіжних школах США, Великої Британії, Бельгії, Ізраїлю, Фінляндії, Німеччини, Італії, Нідерландів та інших країн цей метод залишився популярним. 

6-й слайд 
Теза сучасного розуміння методу проектів полягає в наступному: 
“Все, що я пізнаю, я знаю, для чого це мені потрібно, і де, і як я можу ці знання використати” 
В основі методу проектів лежить проблемне навчання, зокрема:

•    проблемно-пошукове;

•    проблемно-розвивальне;

•    продуктивне;

•    творче;

•    евристичне
7-й слайд

Існують певні вимоги до використання методу проектів

Основні вимоги до використання методу проектів
· Порушення проблеми, що потребує різних знань ( наявних і тих, які необхідно здобути, щоб вирішити проблему).

· Наявність дослідницького пошуку для її вирішення.

· Використання дослідницьких методів, які передбачають певну послідовність дій.

· Пізнавальна, теоретична, практична значущість очікуваних результатів ( у ході проекту може бути кілька поточних і один кінцевий).

· Самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність учнів.

· Структурування проекту – поділ на етапи і вказівка очікуваного результату на кожному з них.
· Конструювання підсумкового проекту (чи його варіантів).  
·  Захист проекту.
· Педагогічна цінність діяльності (учні здобувають знання, розвивають особистісні якості, оволодівають необхідними способами мислення та дій).
Теорія без практики – мертва. Це всі ми добре знаємо. 

Тому я запрошую вас ознайомитись, а в деяких моментах стати активними учасниками навчального проекту.

Наперед забігаючи, хочу сказати, що з’явився наш проект завдяки твору  Л. Костенко «Кольорові миші».

Перед тим, як ми з вами продовжимо роботу, учні 6-А класу, зокрема учасники театральної групи,  пропонують вашій увазі один із можливих результатів – інсценізацію твору.

Зауважу, що знання змісту твору допоможе усім присутнім краще зрозуміти суть проекту. 
Інсценізація
[image: image5.jpg]



А наскільки уважними глядачами ви були, ми з’ясуємо, запропонувавши вам тест «Уважний глядач». Для наших учнів він називався «Уважний читач».                   
Тест «Уважний глядач»
1. Ім’я авторки твору (Ліна).

2. Буква, яка поворюється в кінці обох слів назви твору. (І).

3. Що зробив кіт перед тим, як залив вирок на папері? (Нявкнув).

4. Як звали героїню твору «Кольорові миші»? (Анна).

5. Про кота у творі сказано, що він який? (Кольоровий).

6. Буква, яка у кольорі кота повторюється тричі. (О).

7. Якого персонажа у творі названо сірим? (Сусіда).

8. Закінчіть речення «І той сусід сказав тоді у …». Це слово римується зі словом «миші». (Тиші).

9. Друга буква у слові, яке називає вік Анни. ( Е). 

10.  Суддя питав сусіда, чи миші не прогризли у підлозі: дірку чи нірку (Нірку).

11.  Хто взяв на себе сміливість залити вирок на папері? (Кіт).

12.  З якою порою року пов’язаний матеріал, з якого Анна робила кольорових мишей? (Осінь).
Якщо правильно виконали усі завдання, то з букв-відгадок або перших букв слів-відгадок ви зможете прочитати ім’я і прізвище авторки твору - Ліна Костенко.

Плануючи проект, учитель повинен чітко уявляти кожен крок. Ознайомтесь із коротким описом проекту, який є у папці з роздатковим матеріалом.
Зачитую короткий опис проекту
Короткий опис проекту дає загальну картину.
Успіх же  будь-якої справи залежить від того, наскільки людина вміє спланувати кожен крок діяльності згідно етапів.
Отож розглянемо етапи проектної діяльності (на мультимедійній дошці) і розклад роботи над проектом, який є на кожному столі в роздатковому матеріалі. 
8-й слайд

Всього є три етапи

Етапи проектної діяльності
І.     Підготовчий етап.

ІІ.   Дослідницький етап

III.  Етап представлення отриманих результаті
9-й слайд

І. Підготовчий етап.

1.Формування проектної групи. 

 Зачитую з розкладу роботи 

10.01 – оголосити про початок проекту. Запросити бажаючих взяти участь. 
Про початок проекту можна оголосити різними способами: на уроці, на позаурочному заході, через стінгазету, через шкільний радіовузол,  класний куток, роздавши учням буклети. 
Про наш проект діти дізналися з оголошення в класному куточку. Воно було таким:
 Увага! Усі, хто цікавиться світом зірок і людей, запрошуються на засідання гуртка «Пізнайко», яке відбудеться 13.01. о 12 год в каб. № 13
13.01. на наше оголошення відгукнулося 20 дітей і в призначений час з’явилося на засідання гуртка. Саме на цьому занятті сформували проектну групу у складі 16 чоловік ( а взагалі, кількість учасників може бути різною А також запропонували кожному учаснику до наступної зустрічі визначитися з приналежністю до однієї з чотирьох груп: дослідницько-інформаційної, творчої, театральної, дизайнерської. 
 Оскільки успішна реалізація проекту великою мірою залежить від добре налагодженої групової роботи учнів, то послухайте деякі поради щодо її організації.

За кількістю учасників оптимальною вважають групу з 3-6 осіб, тому що при меншій кількості учням важко різнобічно розглянути проблему, а при більшій складно визначити, яку саме роботу виконав кожний учень.

У кожній нашій групі було по 4 чоловіки.

Найдоцільніше формувати кожну групу із сильних, середніх і слабких учнів. У різнорідних групах стимулюється творче мислення й відбувається інтенсивний обмін ідеями. Давайте учням достатньо часу для представлення різних точок зору, детального обговорень з проблеми, різнобічного розгляду питання. Потрібно прагнути також, щоб у групах були і хлопці, і дівчата.

Склад групи не може бути постійним протягом тривалого часу. Він змінюється залежно від змісту  і характеру навчальних завдань, які необхідно виконати. Група загалом повинна нести відповідальність за досягнення своїх цілей, а кожен член має відповідати за свою частину роботи. Завдання в групі виконується в такий спосіб, щоб було можливо врахувати й оцінити індивідуальний внесок кожного її члена групи та загалом.

Діти отримали буклети, щоб змогли  детальніше ознайомитися із завданнями проекту.
Наступним кроком став вибір теми проекту.

2.Вибір теми проекту.

Запропонувала дітям кілька варіантів теми проекту, у відповідь вони запропонували свої варіанти, і ми зійшлися на думці, що проект можна охопити достатньо широкою назвою «Пізнаємо світ разом», тому що нас цікавить світ зірок і людей, а це навколишній світ. А ще така назва дасть можливість підключити нові проекти в майбутньому.
 Усі разом передбачили та обговорили можливі очікувані результати: інсценізацію, публікацію,  веб-сайт, діафільм, презентацію. 
Наш кінцевий результат – презентація. Хоча ми вам продемонструємо всі можливі результати. Інсценізацію ви вже бачили.
3.Визначення типології проекту (це питання опрацюємо пізніше)
Наступним кроком підготовчого етапу є -

4. Вибір можливих варіантів проблем, які важко дослідити в межах визначеної тематики.
 Для цього використовуються методи «мозковий штурм», круглий стіл.
У результаті формулюються ключове і тематичні питання -  ОСНОВНІ запитання навчального проекту.

Спробуйте за характеристикою ключового і тематичних питань виділити з-поміж запропонованих варіантів ключове.
Ключові запитання :

·  Широкоохватні

·  Здійснюють зв'язок  між навчальними предметами, між окремими темами уроків

	Ключове питання:
	Якими мають бути зірки для людей з неординарним поглядом на світ?




Тематичні запитання проекту:

· Пов'язані з конкретною темою, розділом програми  чи уроку

· Підтримують, конкретизують, поглиблюють та продовжують  Ключові

· Стосуються реального життя героїв, учнів, міста, країни

	Тематичні питання:
	Чи всі герої твору Л. Костенко «Кольорові миші» одинаково бачать світ?

Під якою зіркою народилася Анна?
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Крім них учитель визначає з допомогою учнів змістові питання:

	Змістові питання:
	Що спільного між зірками і людьми?

Чи може  кожна людина мати зірку?

Від чого залежить величина і яскравість зірки для людини?

Хто такі люди з ординарними і неординарними поглядами на світ?

Які ярлики в житті чіпляють людям з неординарними поглядами на світ?

Чому Анна – незвичайна дівчинка?

Як саме  Анна і Л. Костенко пов’язані між собою?

Чи можна класифікувати героїв за ознаками: оригінальні (яскраві), копії (сірі)? 

Чому «сірим» особистостям немає спокою від символічних «кольорових мишей»?

Яку роль у творі відіграє кольоровий кіт?

Якою має бути зірка для Анни – копією чиєїсь чи оригіналом?

Як би ви пояснили появу зірки для Анни?

Якою  уявляєте зірку Неповторність?


5. Висунення гіпотез вирішення проблемної задачі.

Учням  запропонували сформулювати кілька гіпотез (припущень) вирішення проблеми.

Ми висунули таку гіпотезу:

Зірка для героїні твору Л. Костенко «Кольорові миші» має бути незвичайною. 

6. Розподіл завдань (індивідуальних, парних, за групами).

14.01  групи отримали завдання.
· дослідницько-інформаційна (працювала з довідковою літературою, вивчала цікаві факти з біографії письменниці, визначала риси характеру героїв, з’ясовувала, від чого залежить яскравість зірки для людини, графічно оформляла результати дослідження)

· творча ( визначала кращі роботи серед написаних розгорнутих відповідей на запитання, творів-роздумів для текстового наповнення публікації, презентації, веб-сайту,  писала казку.)

· театральна (інсценізувала твір Л. Костенко «Кольорові миші»)

· дизайнерська (займалася оформленням публікації, презентації, веб-сайту, розробкою макету для книжки Ліни Костенко та зображенням зірки для Анни)

7. Обговорення можливих методів дослідження, пошуку інформації, творчих рішень.

8.    Розробка плану дослідження (про нього дізнаєтеся з презентації).

9.    Джерела інформації з проблеми, яка досліджується (вчитель рекомендує літературу або інтернет-сайти).

А тепер повернемось до визначення типології проекту. 

Для вчителя цей момент  на підготовчому етапі є дуже важливим.

 Тому зараз окремо зупинимось на визначенні типології нашого проекту «Пізнаємо разом світ». 

· Розгляньте основні типи проектів . 

· Зверніться ще раз до опису  проекту «Пізнаємо світ разом».

· Дайте характеристику типів проекту за ознаками.

· Не забувайте заповнювати залікові зошити!

Презентація
Класифікація проектів

1-й слайд

За домінуючим видом проектної діяльності:

· Дослідницькі ( розв’язання певної проблеми).
· Інформаційні (збір інформації про якийсь об'єкт, явище, ознайомлення учасників проекту з цією інформацією, її аналіз і узагальнення фактів у вигляді презентації, публікації, доповіді).
· Творчі (створення рукописного журналу, колективного колажу, відеофільму, вечора, свята)
· Ігрові ( імітація ділових та соціальних стосунків - рольова гра)
· Практико-орієнтовані (орієнтовані на соціальні інтереси учасників) (документ, програма, рекомендації, проект закону, проект шкільного саду).
На практиці частіше доводиться мати справу зі змішаними типами проектів.

2-й слайд

За предметно-змістовою галуззю
· Монопредметні проекти: їх провідна тема відповідає одному навчальному предмету. 

· Міжпредметні проекти: зміст охоплює два-три навчальних предмети. 

· Позапредметні проекти: інтегрують знання з різних галузей.
Наш проект охоплює предмети: українська мова та література, інформатика, математика,  образотворче мистецтво, театральне мистецтво.

3-й слайд
За кількістю учасників 

· Індивідуальні: виконуються одним учнем
· Парні: до складу учасників входять два учні 
· Групові: чисельність учасників визначається на етапі планування 
4-й слайд
За тривалістю діяльності
· Короткострокові: тривають від двох до шести годин (уроків).
· Середньої тривалості: тривають від тижня до місяця
· Довгострокові:  тривають  від  одного  до   кількох місяців.
У цілому проект триває 2 місяці

5-й слайд
За характером координації
· З безпосередньою координацією: має сенс на початковій стадії ознайомлення учнів з проектною діяльністю. Учитель планує діяльність, залучаючи учнів, організовує виконання дослідження, допомагає знайти шляхи розв'язання проблеми, необхідну інформацію, вчить опрацьовувати її; стежить за терміном виконання проекту; спільно з учнями організовує презентацію результатів; бере участь в оцінюванні проектної діяльності.

· З прихованою координацією: застосовується за умови наявності в учнів досвіду проектної діяльності. Вчитель у ролі рівноправного учасника. Більшу активність проявляє на початковому етапі проектування, а далі виступає в ролі консультанта.
Оскільки участь у проекті беруть учні 6 кл., то їм ще необхідна організаційна допомога, підтримка вчителя.
Отож, давайте перевіримо, чи правильно ми визначили тип нашого проекту
 (відповідь дає представник від кожного столу)
за домінуючим видом проектної діяльності -_змішаний (домінуючий -  дослідницько -інформаційний ,  підпроекти – творчий, ігровий)

за предметно-змістовою галуззю – позапредметний

за кількістю учасників – груповий

за тривалістю – довгостроковий

за характером  координації – з безпосередньою координацією
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10-й слайд

ІІ. Дослідницький етап.
 1.Самостійна робота учасників проекту над своїми індивідуальними, парними або груповими завданнями. 
2. Збір даних із використанням відповідних методів дослідження.
3.  Обробка й систематизація отриманих даних.
4. Проміжні обговорення отриманих даних в групах (на уроках або на заняттях). 

5.  Підготовка висновків.

6.  Співставлення висновків із гіпотезою.

7.  Оформлення результатів дослідження та підготовка до підсумкового звіту.

Дослідницький етап у нашому проекті тривав з 17.01 по18.02.

Ще одним проміжним результатом проекту стала публікація. Ознайомитись з її змістом нам допоможуть учасники проекту.
Публікація
11-й слайд

ІІІ. Етап представлення отриманих результатів.

1. Публічна презентація результатів дослідження.

Результати дослідженнях можна оформити у вигляді стінної газети, книжки-розкладки, настільної гри, виставки малюнків, фотовиставки, репортажу, публікації в дитячій періодиці, створити відеофільм, колаж, комп'ютерну презентацію, веб-сайт, буклет, виступити по шкільному радіо, розробити сценарій, підготувати вечір, свято.

Проміжні результати нашого проекту: тест «Уважний читач», творчі роботи, інсценізація, малюнки зірки, казка, діафільм, публікація,  веб-сайт.
Кінцевий результат нашого проекту – презентація – результат праці дослідницько-інформаційної та дизайнерської груп.
До вашої уваги 
 Презентація
 «Зірка для Анни – копія чиєїсь чи оригінал?»

А як з’явилася ця зірка і як вона називається ви дізнаєтеся зараз з  діафільму, який теж є одним із проміжних результатів проекту – результату співпраці творчої і дизайнерської груп.

«Казка про зірку Неповторність»

2. Оцінка роботи проектної групи в цілому і кожного з його учасників окремо.

Видів оцінювання багато.
1. За допомогою смайликів (Інсценізація, діафільм)
2. Діюча 12-бальна шкала оцінювання письмових робіт- творчі роботи.

3.  Спеціальна шкала оцінювання для презентації, публікації, веб-сайта.
Ви хочете, щоб до вашого проекту приєдналися однодумці в мережі Інтернет, створіть веб-сайт, який теж є одним із результатів роботи в проекті.
Веб-сайт

12-й слайд

Великою перевагою проектної діяльності є вміння, які набувають учні, а саме:

· планувати свою роботу, попередньо прораховуючи можливі результати;

· використовувати багато джерел інформації;

· самостійно збирати і накопичувати матеріал;

· аналізувати, співставляти факти, аргументувати свою думку;

· приймати рішення;

· установлювати соціальні контакти (розподіляти обов'язки, взаємодіяти один з одним);

· створювати "кінцевий продукт" - матеріальний носій проектної діяльності (доповідь, реферат, фільм, календар, журнал, проспект, презентацію, публікацію, веб-сайт, сценарій);

· представляти створене перед аудиторією;

· оцінювати себе та інших.

V. Підсумок заходу.
Висновок :

Таким чином,
усе це дозволяє зробити висновок про те, що така діяльність дозволяє здійснити перехід від „школи пам'яті" до „ школи мислення", до «школи творчості».

Портфоліо

Для того, щоб реалізувати проект, учителеві треба самому добре підготуватися. Усе необхідне для впровадження проекту в життя, учитель зберігає в портфоліо.

Нагадаю, що 

Портфоліо – це впорядкована збірка матеріалів, підібраних з певною метою. Найчастіше відповідником цього поняття вважають слово «портфель», бо воно й справді нагадує портфель з різними матеріалами.

Створення портфоліо – це процес збирання, перегляду, поповнення змістової, методичної інформації тощо.

На кожному столі у вас є структура Портфоліо навчального проекту.

А так воно виглядає в електронному варіанті:

Показати приклад свого портфоліо
13-й слайд

У ході використання в навчанні методу проектів докорінно змінюються стосунки між учителем та учнями:

•    учень визначає мету діяльності - учитель допомагає йому в цьому;
•    учень відкриває нові знання - учитель рекомендує джерело для їх здобуття;
• учень експериментує - учитель розкриває можливі форми й методи експерименту, допомагає організовувати навчально-трудову діяльність;
•    учень вибирає - учитель сприяє прогнозуванню результатів вибору;
•    учень активний - учитель створює умови для прояву активності;
•  учень несе відповідальність за результати своєї діяльності - учитель допомагає отримати результати й виявити способи вдосконалення діяльності.

 Отож, у результаті такого підходу докорінно змінюється характер навчальної діяльності і  учитель  стає  партнером учня
Що дає метод проектів учителю?

Як на мене, то перш за все можливість відчути реальний результат своєї праці. 
Протягом останніх п’яти років я працюю над проблемою «Формування мовної компетентності учнів».  Метод проектів, на мою думку, підходить для розв’язання цієї проблеми. Так, наприклад, у ході нашого проекту «Пізнаємо разом світ»: 
· Збагачувався словниковий запас учнів (учні шукали значення слів, підбирали синонімічний ряд до слів, вивчали афоризми)

· Розвивали зв’язне усне і писемне мовлення  (учні виконували творчі роботи: давали розгорнуті відповіді на запитання, писали твори-роздуми, створювали казки)

· Вчилися працювати з текстами різних стилів, самі  створювали тексти різних стилів і вчилися використовувати їх у певних умовах ( готували статті публікації –публіцистичний, писали оголошення – офіційно-діловий, складали казку – художній, спілкувалися між собою – розмовний, працювали з довідковою літературою – науковий)

· Вдосконалювали навики виразного читання ( інсценізували твір)
· Вчилися виступати перед аудиторією (презентували результати )

· Засвоювали правила культури спілкування (готували проміжні звіти, на підсумковому занятті обговорювали результати проектної діяльності).
Хочу зауважити, що оскільки проектна діяльність реалізовує навчальну, розвиваючу та виховуючу мету процесу навчання, то вона формує не тільки мовну компетентність школяра, а й основні життєві компетентності учнів. 
Таким чином, можна дійти висновку про необхідність застосування методу проектів у навчальних закладах. Але це не означає, що всі інші методи, засоби, форми навчання треба замінити методом проектів, крім того,  треба пам’ятати, що і зловживати цим методом ні в якому разі не можна. 
Що дає метод проектів для дітей? 

Крім уже розглянутих вище позитивних моментів, саме під час проекту діти мають можливість проявити свої навіть найменші здібності, які вчитель за умови використання тільки урочної системи навчання не завжди їх бачить. 
З приводу цього мені пригадується одна притча:

 «Одного разу на іспит до Майстра прийшли його учні. Він посадив двох перед собою, взяв білий аркуш паперу, капнув ніби ненавмисне на нього чорнило і запитав в учнів: «Що ви бачите перед собою?». Один, боячись засмутити учителя, відповів, що нічого, другий сказав, що чорнильну пляму. Майстер дуже засмутився, але учні не зрозуміли причину і запитали: «Що трапилося, чому ви незадоволені нашими відповідями?» Тоді Майстер сказав: «Шкода, що ніхто з вас не побачив білого аркуша». 

Мені дуже хотілося б, щоб кожен із нас навчився не тільки дивитися, а й бачити  - бачити у кожному нашому вихованцеві зірочку, до величини і яскравості якої у майбутньому і ви будете причетні.  
Майстер-клас підійшов до кінця:

Кажуть : 
«Педагогічна теорія – абстракція. Її практичне застосування –завжди високе мистецтво».  (І. Підласий)
Бажаю кожному з вас створювати і реалізовувати  проекти і стати висококласними митцями, майстрами нелегкої учительської справи.
Класифікація проектів

За домінуючим видом проектної діяльності:

· Дослідницькі.

· Творчі.

· Ігрові. 

· Інформаційні. 

· Практико-орієнтовані. 

Дослідницькі – розв’язання певної проблеми  

Творчі - створення рукописного журналу, колективного колажу, відеофільму, вечора, свята тощо. І тоді потрібні сценарій фільму, програма свята, макет журналу, альбому, газети. 

Ігрові – імітація ділових та соціальних стосунків (рольова гра) 

Інформаційні  проекти спрямовані на збирання інформації про якийсь об'єкт, явище, на ознайомлення учасників проекту з цією інформацією, її аналіз і узагальнення фактів. Результат (стаття, реферат, доповідь, відеофільм, презентація, публікація, у тому числі в електронній мережі, обговорення у телеконференції). 

Практично-орієнтовані проекти — результат діяльності учасників чітко визначено з самого початку, він орієнтований на соціальні інтереси учасників (документ, програма, рекомендації, проект закону, проект шкільного саду). 
Навчально-телекомунікаційні проекти — це спільна навчально-пізнавальна творча або ігрова діяльність учнів-партнерів, організована на основі комп'ютерної телекомунікації, 

На практиці частіше доводиться мати справу зі змішаними типами проектів.
За предметно-змістовою галуззю
· Монопредметні проекти: їх провідна тема відповідає одному навчальному предмету. 

· Міжпредметні проекти: зміст охоплює два-три навчальних предмети. 

· Позапредметні проекти: інтегрують знання з різних галузей.
За кількістю учасників 

· Індивідуальні: виконуються одним учнем
· Парні: до складу учасників входять два учні 
· Групові: чисельність учасників визначається на етапі планування 
За тривалістю діяльності
· Короткострокові: тривають від двох до шести годин (уроків).
· Середньої тривалості: тривають від тижня до місяця
· Довгострокові:  тривають  від  одного  до   кількох місяців.
У цілому проект триває 2 місяці
За характером координації
· З безпосередньою координацією: має сенс на початковій стадії ознайомлення учнів з проектною діяльністю. 
З прихованою координацією: застосовується за умови наявності в учнів досвіду проектної діяльності. 
Стислий опис проекту
Стислий опис: Увага! Нарешті з̓явилася унікальна можливість взяти участь у дослідженні світу зірок і людей. Для цього учням 6-го класу пропонується  проект, який об’єднає всіх, хто хоче дізнатися, як виглядають зірки для людей з неординарними поглядами на світ, хто не байдужий до української літератури, української мови, математики, образотворчого мистецтва, трудового навчання, світу театру.

Учні на уроках і в позаурочний час спробують висунути і довести гіпотезу, що зірка для Анни – героїні твору Л. Костенко – має бути незвичайною, встановлять залежність яскравості та величини зірки від індивідуальних особливостей особистості, працюватимуть над зображенням зірки для літературної героїні.

 Вони на уроці української літератури вивчатимуть текст Л. Костенко «Кольорові миші», аналізуватимуть образи твору, знайомитимуться з цікавими фактами з біографії авторки і встановлюватимуть,  чим авторка і її героїня схожа.  Учні виконуватимуть індивідуальні тестові завдання «Уважний читач», писатимуть розгорнуті відповіді на запитання.
Учасники проекту на уроках української мови проводитимуть лінгвістичне дослідження – шукатимуть лексичне значення слова «неординарний», підбиратимуть синонімічний ряд до слів «дивак», учитимуться розрізняти значення слів і доцільне їх використання у певних ситуаціях. Складатимуть  твори, а також казку про те, як з̓явилася  зірка для Анни. 

Вони будуть досліджувати, на зірки якого розміру і яскравості   заслуговують  герої різних творів і будуватимуть графік яскравості зірок для літературних героїв на уроці математики. 

На уроці образотворчого мистецтва шукатимуть варіант зображення зірки для Анни.
На позаурочних заняттях будуть шукати цікаву інформацію про ординарних і неординарних людей, проводитимуть дискусії. 

У ході проекту буде оголошено конкурс для ілюстраторів -  на  кращий макет титульної сторінки для книги Л. Костенко, а також конкурс дизайнерів - на найоригінальше зображення зірки Неповторність.

Під час реалізації проекту учні будуть учитися працювати індивідуально, у парах,  у групах..

Учні підготують інсценізацію за твором «Кольорові миші». Учні створять власні публікацію, веб-сайт, на яких розмістять результати своїх досліджень. Кінцевим результатом проекту стане презентація, у якій міститиметься підтвердження гіпотези. 
У майбутньому матеріали проекту можуть бути використані для написання сценарію і проведення свята на батьківських зборах.
Розклад роботи над проектом

	№ з/п
	Дата
	Зміст роботи
	Форма проведення

	1.
	10.01.
	Вивчити цікаві факти з біографії Л.Костенко. Прочитати твір «Кольорові миші». Проаналізувати твір, виписати цитати до образів. 
	Урок української літератури 

	2.
	11.01
	Оголосити про початок проекту. Запросити бажаючих взяти участь.
	Оголошення через класну стінгазету

	3.
	12.01
	Охарактеризувати образи головних героїв за планом. Провести тест «Уважний читач». З’ясувати, чим схожі між собою Л. Костенко та Анна. Дати відповідь на питання:  «Я – це Анна?».
	Урок української літератури

	4. 
	12.01
	Написати твір-роздум на одну з тем: «Чому Анна – незвичайна дівчинка?», «Хто такі сірі особистості і чому вони не мають спокою    від «кольорових мишей»?»
	Урок української літератури (домашнє завдання)

	5.
	13.01.


	Укомплектувати групу учасників проекту. Запропонувати учням поділитися на  основні групи: дослідницько-інформаційну,  творчу, театральну, дизайнерську. Роздати буклети для учнів. Ознайомити із завданнями проекту і передбачити можливі очікувані результати. Вибрати тему проекту.
	Організаційне засідання 

	6.
	14.01
	Вибрати з-поміж запропонованих можливий варіант проблеми. Висунути гіпотезу вирішення проблемної задачі. Укомплектувати групи. Роздати завдання для груп. Обговорити можливі методи дослідження, пошуку інформації, творчих рішень. Розробити план дослідження. Вказати на можливі джерела інформації.
	Засідання гуртка

	7.
	14.01
	Запросити на додаткове заняття з інформатики учнів, які потребують допомоги для оволодіння необхідними навичками роботи з комп’ютером.
	Додаткове заняття з інформатики

	8.
	17.01
	Провести словникову роботу (пояснення слів «ординарний – неординарний», «копія – оригінал»; пошук синонімічного ряду до слова «дивак».
	Урок української мови 

	9.
	17.01
	Написати творчі роботи на теми:

1. «Хто такі люди з ординарним і неординарними поглядами на світ?»

2. «Від кого і чого залежить вибір бути чиєюсь копією чи оригіналом?»
	Урок української мови (диференційоване домашнє завдання)

	10.
	18.01
	Творчій групі дати завдання написати «Казку про зірку Неповторність». Прочитати твір у ролях. Розподілити ролі між учасниками театральної групи. Провести репетицію театральної групи. 
	Засідання гуртка

	11.
	21.01
	Дати завдання творчій і дизайнерській  групам підібрати матеріал для створення презентації, публікації, веб-сайта, діафільму «Казка про зірку Неповторність». Провести репетицію з театральною групою
	Засідання гуртка

	12.
	26.01
	Обговорити  теми: «Чи всі люди однакові?», «Що спільного між зірками і людьми?», «Чи кожна людина має свою зірку?»
	Дискусія

	13.
	28.01
	Провести опитування «Якою повинна бути зірка для Анни – чиєюсь копією чи оригіналом?». Провести репетицію з театральною групою. Розпочати роботу над створенням презентації, публікації, веб-сайта з дослідницько-інформаційною, творчою та дизайнерською групами. Проаналізувати, узагальнити і систематизувати зібраний дослідниками матеріал про яскравість зірки для раніше вивчених літературних героїв.
	Засідання гуртка 

	14. 
	01.02
	Накреслити графік «Яскравість зірок літературних героїв».
	Урок математики

	15.
	04.02
	Провести репетицію театральної групи. Вибрати з усіх варіантів кращу «Казку про зірку Неповторність» для створення діафільму.  
	Засідання гуртка

	16.
	09.02
	Допомогти дизайнерській групі створити на  основі казки діафільм.
	Заняття з інформатики

	17.


	11.02
	Зібрати, проаналізувати і систематизувати матеріал. Продовжувати  роботу над створенням учнівської публікації, презентації і  веб-сайта. 
	Спільне засідання учасників проекту 

	18.
	18.02
	Провести генеральну репетицію театральної групи. 
	Засідання гуртка

	19.
	18.02
	Оголосити умови проведення конкурсу макетів титульної сторінки для книжки «Кольорові миші».

Оголосити конкурс «Якою ти уявляєш зірку Неповторність?»
	Оголошення через публікацію Оголошення через веб-сайт

	20.
	18.02
	Завершити роботу над створенням учнівської презентації, публікації, веб-сайта.
	

	21.
	20.02
	Роздати запрошення на захист проекту.
	Керівник проекту

	22.
	24.02
	Провести публічну презентацію результатів дослідження.  Відзначити  найактивніших  учасників проекту.
	Спільне засідання гуртка і класу

	23.
	25.02
	Підвести підсумки роботи над проектом. Оцінити роботу проектної групи в цілому і кожного з його учасників окремо.
	Підсумкове заняття


Працюємо разом!

Завдання № 1

1. Метод проектів – це спосіб організації навчально-виховного процесу, у якому навчання поєднується з безпосередньою активною діяльністю учня?
так                                     ні

2. Виконання проекту передбачає зв’язок з реальним життям?

так                                     ні

3. Метод проектів не є принципово новим у світовій педагогіці?

так                                     ні

4. Серед представників проектної педагогіки к. ХІХ – поч. ХХ ст. є представники України?

так                                    ні
5. Метод проектів як педагогічну технологію розробили Дж. Дьюї та В. Кілпатрик?
Завдання № 2

Установіть відповідність

1) здібності дитини закладені природою,
2) знання повинні слугувати для пристосування людини до
3) головне – не кількісні характеристики знань, набуті учнями в школі, 
4) важливо підпорядкувати зміст навчання вирішенню практичних проблем, 
5) розв’язання проблем вимагає поєднання розумової та фізичної праці, 
Завдання № 3

Тест «Уважний глядач»

1. Ім’я авторки твору.

2. Буква, яка поворюється в кінці обох слів назви твору. 

3. Що зробив кіт перед тим, як залив вирок на папері? 

4. Як звали героїню твору «Кольорові миші»? 

5. Про кота у творі сказано, що він який? 

6. Буква, яка у кольорі кота повторюється тричі. 

7. Якого персонажа у творі названо сірим? 

8. Закінчіть речення «І той сусід сказав тоді у …». Це слово римується зі словом «миші». 

9. Друга буква у слові, яке називає вік Анни.  

10. Суддя питав сусіда, чи миші не прогризли у підлозі дірку чи нірку?

11. Хто взяв на себе сміливість залити вирок на папері? 

12. З якою порою року пов’язаний матеріал, з якого Анна робила кольорових мишей? 

Завдання № 4
Спробуйте за характеристикою ключового і тематичних питань виділити з-поміж запропонованих варіантів ключове.
Ключові запитання :

·  Широкоохватні

·  Здійснюють зв'язок  між навчальними предметами, між окремими темами уроків

Тематичні запитання проекту:

· Пов'язані з конкретною темою, розділом програми  чи уроку

· Підтримують, конкретизують, поглиблюють та продовжують  Ключові

· Стосуються реального життя героїв, учнів

Чи всі герої твору Л. Костенко «Кольорові миші» одинаково бачать світ?

Якими мають бути зірки для людей з неординарним поглядом на світ?

Під якою зіркою народилася Анна?

Заповніть таблицю
	Назва проекту:
	

	Основні питання

	Ключове питання:
	

	Тематичні питання:
	


Завдання №  5
Типологія проекту

	За домінуючим видом проектної діяльності:
	

	За предметно-змістовою галуззю
	

	За кількістю учасників
	

	За тривалістю діяльності
	

	За характером координації
	


Завдання № 6
	Проблемне питання 
	

	Гіпотеза 
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Форми і критерії оцінювання публікації





План реалізації проекту
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Приклад учнівського інформаційного бюлетеня або буклета у форматі Microsoft Publisher
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